Verslag 17 maart

Op deze avond stond de halve finale van de beker op het programma. Promotie was onze tegenstander. Na een half uur
was er nog niemand op komen dagen. Ik werd toen gebeld door de teamleider van Promotie waar wij bleven. We
hadden ons vergist, het was een uitwedstrijd. We hadden ons al neergelegd bij een reglementaire nederlaag, maar een
dag later werd ik gebeld door de wedstrijdleider van Promotie dat zij zo niet wilde winnen. De wedstrijd gaat alsnog
gespeeld worden op maandag 7 april. Denk erom het is een uitwedstrijd.

Omdat de 4 schakers voor de bekerwedstrijd voor de bekerwedstrijd geen tegenstander hadden en de interne al gestart
was hebben ze tegen elkaar gespeeld.

Mark Grondsma - Cor Kanters
1.e4 ¢5 2.Pc3 Gesloten Siciliaans. 2... Pc6 3.g3 d6 4.Lg2 Pf6 5.Pge2 g6 6.d3 Lg7 7.0-0 0-0 8.f4 Wit heeft aanvalsplannen.

Stelling na 8.f4 Stelling na 15... Le5

8...26 9.a4 Tb8 10.h3 e6 11.g4 Dc7 12.Pg3 b5 13.axb5 axb5 14.g5 Pd7 15.f5 Le5 Zie diagram 2. Wit had geen zin in
16.Pce2 omdat deze zet zijn dame blokkeert. 16.Dg4? Pd4 17.Tf2 exf5 17... c4 18.dxc4 Dxc4 met kansen voor zwart.
18.exf5 Pb6 19.Lf4 Pxf5 20.Lxe5

Stelling na 20.Lxe5 Stelling na 26.Pcd5



20... Pd4? 20... dxe5 21.Pge4 h5 lag meer voor de hand. 21.Dh4 dxe5 22.Pge4 22.Pce4 22... f5? 23.gxf6 b4 24.f7+ 24.Pg5
en de dreiging van f7 is dodelijk. 24... Txf7 25.Pf6+ Kh8 26.Pcd5 Zie diagram 4. 26... Pxd5? 26... Dd8 houdt de boel in
evenwicht. 27.Pxd5 Dd7 28.Txf7 Dxf7 29.Dd8+ Kg7 30.Tf1 Pf5

Stelling na 30... Pf5 Stelling na 42... Txb2

Na deze zet bood Cor remise aan. Dit werd afgewezen want wit staat gewonnen. De waardering is zelfs +5.

31.Le4 h6 Zwart zit in de tang. 32.Pc7?? Weg voordeel. 32.Kh2 h5 (32...Ta8 33.Pc7) 33.Pe3 32... De7 33.Dxe7+ Pxe7
34.Pe8+ Kg8 35.Pf6+ Kh8 36.Pe8 Lf5 37.Pd6 Tf8 38.Pb7 Op dit punt nam ik de notatie van Mark over. 38... Kg7 39.h4 Th8
40.Pxc5 Tc8 41.Pa6 Txc2 42.Pxb4 Txb2 Zie diagram 6. 43.Lxf5? Dit geeft zwart een vrijpion. 43.Pa6 43... gxf5 44.Pa6 Kgb
45.Tf2 Txf2 46.Kxf2 Kh5 47.Kg3 Pg6 48.Pc5 Pxh4 49.Pd7 f4+ 50.Kh3 Pg6 51.Pf6+ Kg5 52.Ped+ Kf5 53.Pd6+ Ke6 54.Ped
Kd5 55.Kg4 Kd4 56.Kf5 Pe7+ 56... Kxd3 57.Ke6 Pc6 58.Pf2 Pb4 59.Pg4 Pxd3 60.Pxh6 f3 61.Pg4 e4 62.Ph2 f2 63.Kf5 e3
64.Kg4 e2 Mat is nabij en Mark lijdt een zeldzame nederlaag.

Ton van der Zijden - Dirk Jan Noordermeer

Mijn partij was al heel snel afgelopen. In een Schotse partij trapte Dirk op de 6° zet in een openingsvalletje.
Dat koste direct een stuk en dus niet het analyseren waard.

o



Aat van der Toorn - Floris de Leeuwe
1.d4 f5 Hollands. 2.e4 fxe4 3.Pc3 Pf6 4.Lg5 c6 5.f3

Stelling na 5.f3 Stelling na 40.hxg4

Het had een zet van Floris kunnen zijn. 5... e3 6.Lxe3 g6 Hier lijkt 7.Dd2 een goed idee. En daarna lange rokade en h4.
7.Ped Lg7 8.Ld3 0-0 9.Dd2 d5 10.Pxf6+ exf6 11.Pe2 Pa6 12.Lxa6 bxa6 13.0-0 Waarom niet lang? 13... Tb8 14.Tab1 Te8
15.Tfel a5 16.Pc3 Lf5 17.b3 g5 18.Thcl Lgb 19.Pad Th7 20.c3 The7 21.Lf2 h6 22.Pc5 f5 23.Txe7 Txe7 24.Tel Lf7 25.Te2 Lf8
26.Pd3 Txe2 27.Dxe2 Ld6 28.g3 a4 29.b4 29.bxad Da5 30.Dc2 met een klein voordeeltje. 29... a3 30.Dc2 a5 31.Da4 axb4
32.cxb4 De8 33.Kf1 Lh5 34.Dd1 34.Pel 34... De7 35.Pc5 f4 36.g4 Lgb 37.Db3 Da7 38.Kg2 h5 39.h3 hxgd 40.hxgd

Zie diagram 2. 40... Lxc5? 41.bxc5? Na 41.dxc5 is b5 een voortdurende dreiging. Bovendien gaat a3 waarschijnlijk vallen.
41... Le8 Met de ongelijke lopers is remise de meest waarschijnlijke uitslag. 42.Le1 Da6 43.Kf2 Lg6 44.Lb4 Dc4 45.Dxc4
dxcd 46.Lxa3 Kf7 47.Lb2 Lc2 48.Ke2 La4 49.Lc3 Ke6 50.a3 Lb3 51.La5

Stelling na 51.La5 Wit aan zet

De waardering is al zetten lang 0.00. Helaas was vanaf hier de notatie te onbetrouwbaar geworden om de rest van de
partij weer te geven. Ik heb gelukkig nog wel een foto genomen van een 20-tal zetten later. Zie diagram 4. Duidelijk is dat
zwart de verdediging van de f- en g-pion verwaarloosd heeft. Hij staat straal verloren. Na f6 is het mat in 14.



Jos van Raan - Sadettin Yildirim
1.e4 e6 2.d4 d5 3.Pd2 De Tarrasch variant van het frans. 3... ¢5 4.c3 dit wordt weinig gespeeld, meestal volgt 4.exd5 Dxd5
5.Pgf3 cxd4 6.Lc4 Dd6 7.0-0 Pf6 8.Pb3 cxd4 5.cxd4 dxe4 6.Pxe4 Pc6 7.Pf3 Pge7 8.Ld3 Pf5 9.Le3 Le7 10.0-0 0-0 11.Pc3

Stelling na 11.Pc3 Stelling na 15... fxe6

11...a6? 11... Pxe3 12.a3 b5 13.Le4 Lb7 14.d5 Pa5 15.dxe6 fxe6 Zie diagram 2. 16.Lxb7 16.De2 16... Pxe3 16... Dxd1
17 Taxd1 Pxb7 17.De2 Pxb7 18.Dxe3 Tf6 19.Tfd1 Df8 20.Pe4 Th6

Stelling na 20... Th6 Stelling na 27... h6

21.Peg5? 21.Tacl Pa5 22.b3! Pb7 (22.Lxa3? 23.Tc7) 23.Pe5 Ik zie het ook niet helemaal scherp maar Stockfish vindt dit
+3.5. 21... Df5 22.b4 Pd6 23.Td4 Pc4 24.De4 Tf8 25.Dxf5 exf5 26.Td3 Tgb 27.h4 h6 Zie diagram 4. 28.h5? Tgf6? Zwart mist
een goede kans. 28... Txg5 29.Pxg5 hxg5 en geef mij zwart maar. 29.Ph3 f4 30.Tel Ld6 31.Pd2 en de vrede werd
getekend.



Cor - Hans

1.e4 ¢5 2.f4 Ik had nog onthouden dat Cor snel met f4 kwam, maar niet dat het zo snel was. In een
vergelijkbare partij extern, speelde mijn tegenstander ook f4, maar een paar zetten later. Daarvan had ik nog
onthouden dat ik g6 had moeten spelen. In deze stelling kan dat ook, maar de meest gespeelde zet is hier 2...
d5. Een zet die ik niet zag zitten vanwege 3.e5 2... g6 3.Pf3 Lg7 4.c3 d6 Wel theorie, maar een beetje passief.
5.De2 Dit is een vreemde zet. Het sluit de loper op. 5.d4 lag meer voor de hand. Zwart heeft al een klein
voordeeltje. 5... Pc6 6.93 e5 7.d3 Pge7 8.Lg2 a6 Ook geen beste zet. Ik durfde niet echt te rokeren en wou
eigenlijk een toekomstige lange rokade van wit onaantrekkelijk maken. Het leek niet echt alsof Cor een lange
rokade van plan was, want hij rokeerde snel kort. 9.0-O O-O Dan durf ik het ook wel. 10.Pa3 b5 11.Pc2 Tb8

12.f5 Ik zag dat dit een optie was voor Cor, maar ik hoopte dat hij het nog niet aandurfde. Het kost toch
voorlopig een pion. Ik was eventueel zelf van plan om f5 te spelen op de volgende zet. Nu heb ik weinig keus.
12... gxf5 13.exf5 13.Ph4 is een betere zet. Als ik mijn pion voordeel wil behouden door fxe4 te spelen, dan
krijg ik te maken met een gevaarlijke aanval. 13... Lxf5 14.Ph4 Lg6 (Le6) 15.Pe3 Dd7 16.Pg4 Deze zet is niet
zo goed. Wit had g4 moeten spelen om f5 minder aantrekkelijk te maken. 16... f5 17.Ph6+ Kh8 18.Lh3

Voert de druk op 5 op. Ik kan mijn dame niet uit de penning halen zonder de pion te verliezen. Ik had hier het
best d5 kunnen spelen, maar ik zag niet wat dat zou helpen. Dus speelde ik de zet die je liever niet speelt 18...
Lxh6 ledereen weet dat een loper iets sterker is dan een paard. Daar komt nog eens bij dat het paard eigenlijk



een beetje gevangen zit. Anderzijds is er laatst in de groepsApp een enquéte gehouden, waaruit bleek dat er
best wat spelers zijn in onze club, die liever een paard hebben dan een loper. Cor was er daar een van, dus
moet dit een flinke klap voor hem zijn geweest. 19.Lxh6 Tf7 20.Tf2 Pg8 21.Dd2 De waardering gaat van 0.40
voor Le3, naar -0.44. Maar dan moet ik wel de loper gelijk slaan. Ik besluit echter eerst het andere paard erbij
te halen. 21... Pce7 Nu had Cor de loper kunnen spelen naar g5, maar hij besluit zijn torens te verdubbelen.
22.Taf1 (-0.85) Pxh6 23.Dxh6 Tbf8 24.Pxg6+ Pxg6 25.Dh5 Pe7

Cor had hier inmiddels een flinke voorsprong in tijd opgebouwd, maar besloot er nu eens lekker voor te gaan
zitten. Hij verspeelde zijn hele voorsprong van een minuut of 30, en kwam tot de ontdekking dat alles goed zat
dichtgetimmerd. Uiteindelijk speelde hij het vreemde 26.Tf3 (-1.98) Ik zie hier helemaal niet het nut van in. Hij
sluit alleen zijn dame af van een veilige terugkeer. 26... De6 Ik zie mijn kans schoon om eindelijk uit de
penning te raken. Maar Cor is bang dat ik op a2 wilde slaan. Daar had ik niet eens aan gedacht. Na 27.T3f2
Dxa2, is mijn hele voordeel verdwenen. 27.a3 Dg6 Tf6 schijnt nog iets beter te zijn. Het dreigt de dame te
vangen. 28.Dh4 De computer vindt dameruil beter, maar dat maakt het wel makkelijker spelen voor mij. 28...
f4?

De waardering zakt een pion, maar ik heb nog wel voldoende over. 29.d4 Cor vindt 29.Dg4 niet en nu is het -4
na cxd4. 29... fxg3? (-2.13) 30.Txf7 gxh2+ 31.Kxh2 Txf7 32.Tg1 Df6 33.Dh5 Nu had Cor toch echt beter de



dames kunnen ruilen. Mijn positie is veel beter. 33... Df4+ 34.Kh1 Df3+ 34... exd4 is veel beter, maar ik zit ook
in tijdnood en ga de stelling niet ingewikkelder maken dan noodzakelijk. Twee pionnen meer moet voldoende
zijn. Cor speelde nog wel 35.Dxf3, maar was een fractie te laat bij de klok. In al verloren stand ging hij door de
vlag. 0-1

Na twee opeenvolgende overwinningen op Cor, is hij niet meer een angstgegner voor mij. Nu Mark nog.

Han - Bert

1.Pf3 d5 2.d4 Pf6 3.93 ¢5 4.Lg2 Pc6 5.0-O e6 6.c3 (c4) Le7 7.Pbd2 Dit sluit de loper op. Daarom geeft de
computer de voorkeur aan alsnog c4, zodat het paard naar c3 kan. 7... 0-O 8.Te1 b6 Dit is een goed moment
om het centrum op te blazen met e4. Wie weet kun je door het paard van f3 te spelen, de toren op a8
aanvallen met de loper. 9.dxc5 Lxc5 (bxc5) 10.Pb3 Pe4 Hierdoor wordt de goede loper afgeruild. 11.Pxc5
bxc5 12.Pd2 f5

De zwarte stelling ziet er aardig uit, maar na 13.Pxe4 is de waardering al 0.86. 13.f3 Pf6 14.e4 fxe4 15.fxe4
d4 Dit is te gevaarlijk met de loperdiagonaal. Het is al +1. 16.e5 Pd5 17.Pb3 Alleen Pe4 was goed. 17... Db6
18.c4 Dit geeft zwart een verbonden vrijpion. 18... Pde7 19.Lg5 Tbh8 20.Le4 Pf5 21.g4 Pfe7 22.Dd3 g6




Dit is niet goed op de lange termijn. De waardering schiet omhoog naar 2.81. Beter was 22... Pg6 en hoewel
dit 1 pion kost, is de waardering 0.00. 23.Lf6 Dat lijkt logisch om de pion €5 te dekken, maar die schijnt giftig te
zijn. Twee vrijwel gelijkwaardige zetten zijn Dg3 en Pd2. 23... La6 24.Pd2 Pd5

25.L.xg6 Lijkt logisch, maar beter is Dg3. Nu is het nog 0.86. Daarentegen is er slechts 1 niet direct verliezende
zet en die vindt Bert niet (25... Dc7) 25... Pxf6 (+4.43) 26.exf6 Txf6 27.Lxh7+ Kg7 28.g5 Tf4 29.Dg6+ Kh8

Heel goed gespeeld van Han. Het is +12.60. Maar gewonnen komen te staan is een ding, maar hoe maak je
het af? Dat doe je zo: 30.Dh6 Pe5 31.Le4+ Kg8 32.Dh7+ Kf8 33.Tf1 Ke8 34.Txf4+ Tb7 35.Dh8+ Ke7 36.Dxe5+
Dc7 enz. Dit is allemaal veel te ingewikkeld en dus speelde Han het iets minder goede 30.Lg8 (2.79) Dc7
31.Lxe6 Dg7 32.Dxg7+ Kxg7 33.b3 Tbhf8 34.Ld5 Pb4 35.Te7+ Kg6 36.Txa7? In zo'n stelling moet je actief
spelen en de tegenstander geen kans geven. Een extra pionnetje snoepen is dan vaak niet goed. De
waardering is nog maar 0.67. 36... Tg4+ (Lc8) 37.Lg2 Lc8 38.Pe4 Pd3 39.Tf1 Pf4 En zowaar staat zwart weer
iets beter. 40.Pg3?



Het zal wel flink tijdnood zijn geweest. Bert staat gewonnen met 40... Txg3! 41.hxg3 Pe2+ 42.Kh2 Th8+ 43.Lh3
Lxf3! (-6.66) 43... Txf3 is slechts -2.79. Absoluut niet goed is 40...

Kxg5, want nu staat wit weer beter. 41.Tg7+ Kh6 42.Txg4 Lxg4 43.Pe4? (h3) Pe2+ En terecht remise
overeengekomen.

Ruut - Edwin

1.e4 e5 2.Lc4 Pf6 3.Pc3 c6 4.Pf3 d6 Je speelt c6 om d5 te kunnen spelen. Dan komt 4... d6 een beetje
passief over. Het scheelt 0.27 in de waardering, dus nu ook weer geen grote fout. 5.h3 |k denk niet dat zwart
graag zijn goede loper ruilt tegen het paard op 3, bovendien kan de penning altijd opgelost worden. 5... Pbd7
6.a3 Deze is nog vreemder, daar er helemaal geen penning dreigt. Misschien om de loper helemaal te kunnen
terugtrekken naar a2. Deze twee zetten kosten Ruut al een (positionele) pion 6... Pb6 7.La2 Aha, inderdaad
gaatje vrijgemaakt voor de loper. Op b3 had die ook veilig gestaan. 7... Le7 8.d3 Dc7 9.0-O Le6 10.Lxe6 fxe6
11.Pg5 DdA7 12.f4 h6 13.Pf3 exf4 14.L.xf4 e5 15.Lh2 De6 16.De2

De computer zou hier 16... g5 spelen, om Ph4 eruit te halen. Wellicht dat je daarna lang kunt rokeren en
eventueel een koningsaanval kunt starten. 16... 0-0-O 17.Kh1 Er zijn 3 zetten die al in de +1 zitten. Daar is dit
er niet een van. Deze zet staat op de 5° plaats met 0.25 waardering. Ph4, a4 en d4 zijn de beste zetten. 17...
g5 18.Pg1 (a4) Tdg8 19.Tf5 g4 20.hxg4 Als je te maken krijgt met een koningsaanval, dan lijkt jet mij beter
om je tegenstander geen halfopen lijn te geven. Beter was De3 of Df2, om g3 met loper verlies te voorkomen.
20... Txg4 Het was beter om met het paard te slaan. Nu kan wit Pd1 en Pe3 spelen, waarmee de g-pion
gedekt wordt en de toren moet weer een zet doen. 21.Pf3 Thg8 22.Tg1 h5 23.b3 h4 Als de toren wordt



weggejaagd na Pd1 en Pe3, dan is pion h4 moeilijk te verdedigen. 24.Df2 Ph7 Dit is een hele ingewikkelde
stelling. Het is moeilijk te zien waarom dit geen goede zet is, of beter gezegd waarom de waardering van ruim -
3 naar nog maar -0.19 gaat. Dan moet Ruut nog wel a4 vinden. 25.Pe2 Jammer, het paard heeft daar weinig
toekomst. Veel beter was Pd1 geweest, want daarna kun je naar €3, waar het paard prima staat. 25... Kb8?

Dit is een blunder, al kan ik wel begrijpen waarom je dit niet ziet. Maar wat ik niet begrijp is waarom je de
koning naar b8 zet. Er is geen gevaar als de koning op c8 blijft staan. Nu staat de koning in de lijn van de
loper. Dit maakt een combinatie mogelijk die de waardering laat gaan van -2 naar +3. 26.Pxe5! dxe5 (is niet de
beste verdediging +4) 27.Txe5 Df6 28.Txe7+ Ka8

Ruut ziet het helaas niet, maar speelt wel de zet die de computer al een paar keer zou spelen. 26.a4 Pd7
27.Pc3 T8g7 28.Pd1 Het heeft even geduurd, maar daar is hij dan toch. 28... Pdf8 29.Pe3 Wederom was
Pxe5 de beste, maar de gespeelde zet is een goede tweede. 29... T4g6 30.d4 Voor de 3¢ keer Pxd5 gemist.
Vanaf nu kan het niet meer. 30... exd4 31.Pxd4 Dxe4?

Nog een laatste fout van Edwin. 32.Te4 wint de dame en zeer waarschijnlijk ook de partij. 32.Pe2? h3 33.Tf4
Weer te laat. 33... hxg2+ 34.Pxg2 Tf6? Toch nog een fout. Na 35.Txe4 Txf2 36.Txe7 Txe7 37.Lxd6+, staat het
toch weer gelijk. 35.Txf6é Pxf6 36.Pc3 Dh7 En hier viel de vlag van Ruut. Gelukkig in verloren stand. Alhoewel,
het is slechts -2.43.



Jan - Julian
1.c4 €5 2.Pc3 Pf6 3.9g3 c6 4.Lg2 d5 5.cxd5 (d4) cxd5 6.d4 exd4 7.Dxd4 Pc6 8.Dd1 d4 9.Pe4 Lf5 10.Pxf6+
Dxf6 11.Pf3 Lc5 12.0-0 O-O 13.Lg5 De6 14.Tc1

Dit is de eerste zet waar de balans in het voordeel van zwart beweegt (-0.54). Een beetje lastig te zien waarom
deze zet minder is. Ik vermoed dat het te maken heeft dat pion a3 nu niet meer gedekt is en wel staat
aangevallen. Hierdoor moet wit die krom gaan verdedigen. 14... Lb6 15.a3 Dat schijnt niet de beste manier te
zijn. De waardering loopt al op tot -1.08. Stockfish vindt een actievere zet. 15.b4! Het paard kan pion b4 niet
slaan, omdat het gebonden is aan de verdediging van pion d4. Er dreigt b5, dus is 15... a6 de juiste zet,
waarna de a pion naar a4 gaat. Wel nog een half pionnetje minder, maar daar valt nog mee te leven. 15... h6
16.Lf4 Tad8 17.Te1 Tfe8 18.Pd2?

Dit kost een stuk. 18... g5 19.e4 Lg6 (Lg4) 20.e5 gxf4 21.gxf4 Kh8 22.Pc4 Tg8 23.Pd6?



Deze is iets moeilijker te zien. Zwart kan gewoon 23... Txd6! Spelen. Na 24.exd6 Le4! 25.Txe4 Dxe4, kan de
dame niet geslagen worden. De loper op g2 staat gepend. 23... Lc7 24.Pxb7 Le4 25.Txe4 Dh3 26.Df1 Txg2+
27.Dxg2 Tg8 28.Dxg8+ (Dg3) Kxg8 29.Txc6

Na deze zettenreeks, grotendeels goed bevonden door de computer, lijkt wit er nog redelijk uitgekomen te zijn.
Maar de waardering zegt anders (-5.66). 29... Df3 (d3) 30.Txc7 Dxe4 31.Pd6 Dxf4 32.Pxf7 d3 33.Kf1 Dxh2
34.Ke1 Df4



35.Td77? Jan wil de pion tegenhouden, maar de toren dekte nog iets anders. Nu is het Dc1 mat. Maar zo wil
Julian niet winnen. 35... De4+ 36.Kd2 De2+ 37.Kc3 Dc2+ 38.Kb4 Dxb2+ 39.Ka4 Dc2+ 40.Kb4 d2 41.Pxh6+
Kf8 42.e6 d1D 43.Tf7+ Ke8 44.e7 Ddb1+ 0-1
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Maandag geeft GM les. Na afloop kan er

gevluggerd worden. Ook een lange partij is

mogelijk, maar dit telt niet voor de competitie.
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